

1278

# МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завода и заводоуправления Высокотемпературного металлургического завода

№ 47 (1453)

СБУБОТА, 23 ноября 1948 года

Цена 20 коп.

Выходит один раз в неделю по субботам

## МЕТАЛЛУРГИ! РАВНЯЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВИКАМ В ВЫПОЛНЕНИИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ!

### Даем продукцию сверх плана и экономим средства

Коллектив мелкосортного цеха включился во всесоюзное соревнование брля на себя обязательство досрочно выполнить план первого года послевоенной Сталинской пятилетки, экономно расходовать металл, топливо, электроэнергию, материалы в связи с безостановочной выпускной производцией.

Свои обязательства мелкосортники выполняю к 45 метам. Так, например, производственный план за 10 месяцев выполнен на 104,6 процента. За это же время от экономии металла в количестве 137,8 тонн, электроэнергии в количестве 2025 киловатт, газа и других мероприятий цех для государства сэкономил в сумме 860 тысяч рублей.

Таких положительных результатов в своей работе коллектив цеха добился благодаря широкому социалистическому соревнованию между бригадами и сменами, поощряющей ответственности каждого работника за свое участие. На производных совещаниях 10-ти минутных совещаниях станочники и командеры производств, окрылись инициативой, вывели пути и средства, делались отчеты работы. Коллектив цеха немало выдвинуло в жизнь рационализаторских предложений. В том числе цеховые изобретения при прокатке шпирсов, перестройка стоа холодильника, применение другой метода перекачки валаов.

В социалистическом соревновании показали себя подлинными руководителями производств старший мастер А. И. Козуков, мастер смены Н. С. Швымаков, мастер по ремонту электродвигателей Д. И. Соколов. Высокую производительность дают станочники: старший овщик И. С. Авакумов, сварщики т. т. Баланков, Ермаков, Усов, величайшие т. т. Быстров, Галазов, Наконоров, Гриняев, Чулкин, молодые рабочие т. т. Афанасьев, Туменов, Ечкин.

Сейчас коллектив цеха закрепил достигнутые успехи, взял обязательство в ноябре дать не менее 110 процентов месячного плана и тем, чтобы годовую производственную программу закончить ко дню Сталинской конституции.

А. Квинидзе, начальник мелкосортного цеха.



Довыше. Краматорский машиностроительный завод имени Сталина увеличивает изготовление первого послевоенного бланкета, превлаженного для Закарпатского металлургического комбината. Проектная мощность бланкета — полтора миллиона тонн проката в год.

На вышке: общий вид сборки бланкета и механизмы цеха № 1 завода имени Сталина. Фото О. Бондаренко

Пресс-информация ТАСС

### Перевыполнили нормы подаря 7 месяцев

Строительством Кировского депо транспортного цеха в работу в 1920 году.

В годы Великой Отечественной войны в отставку все свои силы производству, чтобы помочь выжить сыновья Красной Армии быстрее развить зряга. С такой же искренней работой и сейчас. Собираюсь со своими товарищами за досрочное выполнение плана Сталинской пятилетки, и вот уже 7 месяцев цеховые перевыполнили нормы выработки, более от 200 до 370 процентов.

Таких успехов в добился путем упорнейшего своего рабочего дня. Для этого во первых, ставок своей содержанию всегда в чистоте и своевременно устранив неисправности его.

Во вторых, в цех я прихожу за полчаса, в ногды и раньше. До начала смены всегда всегда проверяю и подготавливаю все необходимое для бесперебойной работы инструмента. А тем же проверяю и все детали, которые я использую. Собираюсь на своем станке в течение всей смены. Благодаря такой подготовке я не знаю простоя в своей работе.

П. Чивалгов, строитель транспортного цеха.

### Занесены на заводскую доску почета

За перевыполнение нормы выработки цехов за 7 месяцев в больше, чем решено заводоуправления, были занесены в заводскую доску почета, следующие станочники:

- Калмыков И. М. — долбежник механического цеха, перевыполнивший нормы подаря 18 месяцев.
- Квасин А. П. — токарь механического цеха, перевыполнивший нормы подаря 19 месяцев.
- Тарасов М. А. — плотник цеха водоснабжения, перевыполнивший нормы подаря 18 месяцев.
- Храмцов А. С. — электросварщик паросилового цеха, перевыполнивший нормы подаря 12 месяцев.
- Кривен В. И. — тисолевщик заготовочного цеха, перевыполнивший нормы подаря 9 месяцев.
- Кружков М. Г. — кузнец котельно-сварочного цеха, перевыполнивший нормы подаря 11 месяцев.
- Циплюков И. Г. — токарь кислородно-компрессорного цеха, перевыполнивший нормы подаря 8 месяцев.
- Валков В. И. — дисерватор компрессорного цеха, перевыполнивший нормы подаря 8 месяцев.
- Евдокимов С. П. — ремонтная рабочая транспортного цеха, перевыполнившая нормы подаря 16 месяцев.
- Юди И. И. — котельщик транспортного цеха, перевыполнивший нормы подаря 12 месяцев.
- Мизов И. В. — токарь транспортного цеха, перевыполнивший нормы подаря 8 месяцев.
- Самойл П. В. — токарь вагонного депо транспортного цеха, перевыполнивший нормы подаря 8 месяцев.
- Павленков Ф. И. — бригадир плотников ОКСа, перевыполнивший нормы подаря 16 месяцев.
- Кудачев В. И. — токарь трубоцеха № 1, перевыполнивший нормы подаря 30 месяцев.
- Борисов И. И. — токарь трубоцеха № 2, перевыполнивший нормы подаря 8 месяцев.
- Оршин И. В. — слесарь трубоцеха № 2, перевыполнивший нормы подаря 8 месяцев.
- Валов П. И. — сталоматчик трубоцеха № 2, перевыполнивший нормы подаря 8 месяцев.
- Ежов М. К. — канальщик крохотных рам вылопротного цеха, перевыполнивший нормы подаря 19 месяцев.
- Павленков М. В. — заточник вылопротного цеха, перевыполнивший нормы подаря 13 месяцев.
- Тарачанов М. М. — модельщик фасончатого цеха, перевыполнивший нормы подаря 8 месяцев.
- Церов В. И. — электрик трубоцеха № 2, перевыполнивший нормы подаря 16 месяцев.
- Угалева Л. А. — формовщица фазово-литейного цеха, перевыполнившая нормы подаря 7 месяцев.
- Щевов Ф. А. — обрубщик чугуно-литейного цеха, перевыполнивший нормы подаря 8 месяцев.



На Новотульском металлургическом заводе (Тульская область) идет строительство первой в Советском Союзе домовой печи, которая будет работать на дуге, обогреваемой кислородом. Объем печи 310 кубометров. Строительство должно закончиться в 4-ом квартале 1946 года.

На снимке: общий вид строящейся домовой печи. Фото И. Давыденко

Пресс-информация ТАСС

### Вотренки не сдадут темпов в работе

Коллектив ОКСа завода успешно выполняет пятилетние обязательства, не едет темпов в работе и сейчас, борется за быстрое завершение годового плана по строительству.

В первом месяце ноября в целом строительско-монтажные работы выполнены на 123 процента. Первоступно закончил коллектив в электро-механическом цехе (пятилетний цех тов. Калмыков), достиг выполнение декабрьского задания 253 процента. По жилищной коллектив по руководством тов. Гриняева выполнил план 10 дней ноября на 141 процент.

Успешно ведут монтажные работы по установке высококачественной линии к освоению бригады тов. Борисова и Сучкина. Электрофицирование лезовоза вызовет узкое место по выпуску плавоматериала.

По станочникам трудятся бригады знаменитого заводского плотника Ф. И. Павленкова, перевыполнившего свои нормы подаря 16 месяцев.

Перед коллективом жилищного строительства стоит важная задача — при помощи индустриализированного строительства, надо выраженным трудом закончить в ноябре строительство и сдать в эксплуатацию два восьми-квартирных дома.

Н. Туменов, старший мастер ОКСа.

### Соревнование цехов завода в выполнении ноябрьского плана

#### СВОДКА

о работе цехов за 21 день ноября в процентах

1. Мартеновский цех № 1 — 102
2. Мартеновский цех № 2 — 118
3. Листопротный — 95
4. Мелкосортный — 103
5. Трубопротный цех № 1 — 79
6. Трубопротный цех № 2 — 90
7. Фитинговый — 72
8. Вилопротный — 112
9. Листоковольный — 120

### Подготовка к 3-й городской партийной конференции

Партийная организация нашего завода сейчас готовится к 3-й городской партийной конференции, которая состоится в декабре 1946 года.

При паркоме 18 ноября было проведено совещание секретарей первичных партийных организаций цеховых парторганизаций с вопросом о значении цеховых парторганизаций в связи с созывом 3-й городской партийной конференции. На совещании присутствовали секретарь Горкома ВКП(б) тов. Соколов.

### Формальное обсуждение важного вопроса

21 ноября проходила партийное собрание парторганизации заводоуправления, на котором присутствовало более 40 коммунистов.

После разбора заявления о приеме в члены ВКП(б), собрание вторым вопросом заслушало секретаря партбюро тов. Сосунова о решении пленума горкома ВКП(б) по вопросу о росте партийных ячеек и работе с молодыми коммунистами. Собрание без единого вымученного из коммунистов приняло по этому вопросу решение, раздробившее партбюро. Тогда как с этим вопросом в парторганизации заводоуправления ведется работа по управлению неблагополучно. Во втором полугодии рост ее ячеек за счет вновь вступающих почти прекратился. Это свидетельствует, что коммунисты ослабили массово-политическую работу с беспартийными активом. Но что ослабят эту работу тов. Сосунов не знает.

Нарастает парторганизация за счет комсомольской организации (за полтора года в партию не принято ни одного комсомольца), которая осталась сейчас без руководителя, ибо его по неизвестным причинам уволили с завода. Об этом факте секретарь партбюро тов. Сосунов знает только

21 ноября во всех цеховых парторганизациях прошли партийные собрания, на которых были избраны делегаты на 3-ю городскую партийную конференцию. Среди избранных делегатов: директор завода тов. Соболев, заведующий Фитинговым цехом тов. Галазов, секретарь паркома тов. Бороков, мастер повароваровского цеха тов. Ермаков, главный инженер завода тов. Конин и другие.

В последние дни. Оа руководителем комсомольской организации цеховых парторганизаций перешло к члену партбюро т.о. Рабицеву, который на такой работе с молодежью не работает.

Кандидаты в члены ВКП(б) с просроченным кандидатским сроком имеются два, в том числе тов. Дриго Зоя Григорьевна, (кандидат с 1943 г.). Но почему она не подает заявление о вступлении в члены ВКП(б), участвовать она в партийной ячейке тов. Сосунов не знает. Не известны для собрания кандидаты в тов. Козырев, Лобанов и Локтев, у которых истекает кандидатский срок. До их назначения 5 коммунистов из 15, являющихся из Красной армии, кандидаты в партию и общественную работу. На днях передовая газета "Правда" указывала, что партийное собрание является школой большевикского воспитания коммунистов. По этому же поводу, том на собраниях активно выступили коммунисты, назови аривацкаты к подготовке вопросов, ставших на обсуждение партсобрания. Ни этого партбюро и его секретарь тов. Сосунов не сделали. П. Юнин.

### Слушали, говорили, а решение не приняли

На общезаводской партийной конференции уже выяснилось, что в парторганизации Фитингового цеха плохо проходят партийные собрания. Однако из этой краткой секретарь парторганизации тов. Рыжен не делала для себя выводов.

Партийное собрание по поводу 31 ноября, с обсуждением вопроса о росте парторганизации в миркосток-мелинском воспитательном комбинате не было тщательно подготовлено. В результате ни в докладе секретаря парторганизации тов. Рыжен, ни в выступлениях коммунистов ничего не было сказано о причинах плохого роста парторганизации (за 5 месяцев не принято ни одного человека в кандидаты партии).

Из доклада нельзя было узнать почему большинство коммунистов не понимают своей политической урешень и как они проявляют авангардную роль на производстве. На собраниях отсутствовала критика и самокритика. Выступавшие своих предложений не вносили. В результате партийное собрание по этому важному вопросу решение не приняло, а поручило чрезвычайную подготовку его к следующему собранию.

Секретарь парторганизации тов. Рыжен должен наконец понять, что нельзя безответственно относиться к подготовке партийного собрания, которое должно быть школой большевикского воспитания коммунистов. В. Завин, инструктор парткома завода.

### Зима настала, а бань-душ не работает

При проверке подготовленности к зиме начальником старотрубного цеха тов. Штанькову еще летом указывали, чтобы немедленно сделать ремонт бань-душ в цехе, который не работает с мая 1946 г. Но руководитель цеха отгадывал только общими словами, а рабочие до сих пор негде помыться с о с е а впрямеевого труба. Приходится удивляться, почему в этом безобразном отношении цеховый секретарь не парторганизации тов. Калашин видимо не контролирует, как хозяйств

ственным выполняется приказом к зиме начальником старотрубного цеха тов. Штанькову еще летом указывали, чтобы немедленно сделать ремонт бань-душ в цехе, который не работает с мая 1946 г. Но руководитель цеха отгадывал только общими словами, а рабочие до сих пор негде помыться с о с е а впрямеевого труба. Приходится удивляться, почему в этом безобразном отношении цеховый секретарь не парторганизации тов. Калашин видимо не контролирует, как хозяйств

Т. Гватинг, начальник отдела технаучной безопасности.

### Автогарам срывает работу автогенщиков

В шахто-копировом цехе на рудалекс негбаратной лом партогенчикм жедеванэ 35 автогенщиков в такое же число парторгичков. Ни на кждый а вь требуется 93-100 оваловно килолора чтобы добьоть производительного труда. Для доставки кислорода в место работы кислородоразделитель выданы численку нужду автомашин. Но сиа кждый день прислается в цех в 10—11 часов утра. В результате автогенщики естественнски протестуют по несколько часов.

Моя неолгоричтеи обрания к руководителю автогенотрава т.о. Личнову и Шигелеву о том, чтобы ускоренно обеспечить высылку в цех автомашин, остались безрезультатными. Звет об этом зам. директора завода тов. Рабицев и старший диспетчер завода тов. Соколов, но впр по бесперебойному обеспечению цеха кислородом не принимают, а протон рабочих проползают.

А. Файин, начальник шахто-копирового цеха.

### Равнодушие отношения к флангам верограда

В механическом цехе за последние время участились случаи верограда государственного имущества, две недели тому назад в цехе украли 2 автомобильных колеса.

Однако этот позорный факт не встревожил руководителей цеха. Работники цеха в третий раз 17-го июня из цеха в вечер 91 смена украли третий автомобильный приреш. Кроме того в этот день с 9-й автомашины мастерской цеха в 3-х из которых похищены все основные инструменты как-то: руч-

ные тиски, поплавок, циркуль, плоскоубоды и другие. Спрашивается, где же мастера, работающие в этот день? А ведь они обязаны места ответственности за порядок в цехе. Не потребовали эту ответственность с мастеров начальника цеха тов. Коршунов. Он до сих пор не правля никаких мер к предотвращению воровства в цехе. В. Катгерев, мастер механического цеха.

### КОГДА ЖЕ БУДЕТ МЕХАНИЗМРОЛ ПОИЩ?

Перед началом капитального ремонта цеха № 1 старометром всякого цеха по начальным в цехе по оборудованию тов. Лебедев обещал механизировать некоторые работы на этой печи. И вот привлекли ремонтной бригады и она уже работает ни один месяц, а рабочие приходится ковылять в ручную.

Для механизации ковшовая дельта движется. Служащие, почему же тов. Лебедев не выдвигает светодельта и не хочет облегчить труд рабочих? Лукин, рабочий старометрового цеха.

Перед началом капитального ремонта цеха № 1 старометром всякого цеха по начальным в цехе по оборудованию тов. Лебедев обещал механизировать некоторые работы на этой печи. И вот привлекли ремонтной бригады и она уже работает ни один месяц, а рабочие приходится ковылять в ручную. Для механизации ковшовая дельта движется. Служащие, почему же тов. Лебедев не выдвигает светодельта и не хочет облегчить труд рабочих? Лукин, рабочий старометрового цеха.

О. С. ПИМЕНОВ.

### Строго соблюдать правила техники безопасности

В нашей стране огромное значение уделяется вопросу борьбы за здоровые, безопасные и культурные условия труда.

В течение производных и нас широких мероприятий по технике безопасности очень важным значение имеет instruction по безопасности труда.

Однако на нашем заводе по многим цехам вновь поступающие рабочие instruction на рабочем месте получают поверхностный. Им же показывается практические как могут быть опасны при неправильных методах работы.

В цехе цеха несколько инструкций, но большинство их отсутствуют. Мастера, начальники смен и начальники цехов считают, что в категория рабочих хорошо знает производство и поэтому инструкций инструкций проводить не обязательно. Хотя по приказу министра instruction всех рабочих должен проводить обязательно два раза в год.

В результате поверхностного и плохого instruction рабочих увеличиваются травмы в текущем году по сравнению с прошлым в янвотрубном, янвотрубном, старотрубном и старометровом цехах.

В этих цехах травмамы происходят равными образом из-за нарушения правил техники безопасности, нарушения инструкций. И, наоборот там, где руководители серьезно относятся к instruction рабочих, нет в цехе случаев по технике безопасности. В текущем году позорный интруктаж всех рабочих по технике безопасности производится в 20 ноября обязательно по списочности и по индивидуальности для каждой профессии рабочих instruction.

Хорошим средством закрепления результатов instruction рабочих могут служить плакаты и instructionные доклады по технике безопасности, специально организованые лекции и беседы в виде фильмов, разбор опытных случаев несчастных происшествий, вопросы-техники безопасности на собраниях, производственных совещаниях, печати и т. д. Кроме этого необходимо трудом достигнуть высшей квалификации, выслушавшим студентами на рабочих местах, всегда арелудражиюющие об опасных методах работы. Администрация-техническому персоналу цехов необходимо по списочности отомаск к проведению годового instruction всех рабочих по технике безопасности, не ослабляя внимания этому вопросу в дальнейшем.